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Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opc¢éo correta. Escreva na folha de respostas o nimero do item
e a letra que identifica a opcdo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificagdes necessérias.
Quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagéao, apresente sempre o valor exato.

1. Um stande possui 20 motas em promogao.
Sabe-se que:
» 60% das motas sdo de marcas japonesas;

« 30% das motas séo elétricas;

* de entre as marcas japonesas, % sdo elétricas.

V3o ser colocadas, ao acaso, 6 motas na frente do stande (de entre as 20).
Determine a probabilidade de haver duas motas de marcas japonesas nos extremos.
Apresente o resultado na forma de dizima, arredondado as centésimas.

2. No plano complexo da figura, esta representada, no segundo quadrante, a imagem Im(z) 4
geomeétrica do nimero complexo W.
Qual é o nimero complexo que pode ser igual ao conjugado de W ? W,
-i3n i3z
(A) 2e ° (B) 2¢e° -
—jllz illr ) Re(z
(©) \Be *¢ (©) \Be'* @
Lxercicios
de
. , . 5279 MATEMATICA A
3. Em C, conjunto dos nimeros complexos, seja Z=—"——=-. =S
N para preparar o

Exame Nacional de 2021

Determine, sem recorrer a calculadora, o nimero Z na forma algébrica.
(nclui 3 provas modelo)
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4, No conjunto dos nimeros complexos C, sabe-se que o numero k+2Ki ¢é uma das raizes quadradas do nimero
complexo —27 + 361 , sendo K um namero real.

Determine, sem recorrer a calculadora, o(s) valor(es) de K.

5. Considere, no conjunto dos nimeros complexos C, os nimeros Z =8+i e Z, = —4j.
Considere outro nimero complexo, W=1+Dbi, sendo b um namero real.

Determine b de modo que se tenha |W— Zl| = |W— 22| .

Re(z) -1
Im(z)+2
No plano complexo, o conjunto de pontos definido por esta condi¢é@o representa (exceto num ponto):

6. Considere, em C, a condigdo

(A) o eixo real;
(B) o eixo imaginario;
(C) uma reta paralela a bissetriz dos quadrantes pares;

(D) uma reta paralela a bissetriz dos quadrantes impares.

7.  Sejafafungéo, de dominio ]—4, +OO[ , definida por f(X) = In2(x+4) : Exercicios
de
7.1. Qual é o declive da reta tangente ao gréafico de f no ponto de abcissa € —4? R-IATEI\ETICA A
(A) \/é_l (B) 2’\/§_1 (C) %— (D) % para preparar o
f (X) Examc Nacional de 2021
7.2. Considere agora a fungéo g, de dominio ]0,2], definida por g(X) =—. P

O gréfico da fungéo g interseta a reta de equagéo Yy =2 no ponto P.

Recorrendo a calculadora gréfica, determine OP .

Na sua resposta, deve:

* reproduzir, num referencial, o grafico da fungdo ou os gréaficos das fungbes que tiver necessidade de
visualizar na calculadora, devidamente identificados;
« assinalar o ponto P e indicar a sua abcissa com, pelo menos, duas casas decimais;

« determinar o valor pedido, arredondado as centésimas.

8. Num certo dia, a Eufrasia esteve doente e tomou, as 8 horas da manh&, um medicamento cuja concentragéo C(t)
no sangue, em Mg/l t horas apds o medicamento ter sido ministrado, é dada por

c(t) =t%e > com t>0.

8.1. Qual foi, em mg/l e arredondado as centésimas, a concentragdo de medicamento no sangue da Eufrasia as
10 horas e 30 minutos desse dia?

(A) 0,98 (B) 1,88 (C) 1,95 (D) 2,03
8.2. Determine, sem recorrer a calculadora, a que horas se verificou a concentragdo maxima no sangue da
Eufrasia.

Apresente o resultado em horas e minutos, arredondando estes as unidades.
Sempre que proceder a arredondamentos, use, pelo menos, duas casas decimais.
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9.  De uma funcéo g, diferenciavel em R* \{2}, sabe-se que:
- lim g(x) =—o;
lim 9) 1,
x—>+oo( ))( (1)'
o lim 3 X9
!qu x-1 0.

Em qual das seguintes opcdes pode estar representada parte do gréfico da fungéo g ?

(A) (B)

0 0
(©) (D)
y A y A
0 0

10. Seja h afungéo definida em ]—%,O[ por h(X) = X? +2X —c0s(2x) .
Estude a funcdo h quanto ao sentido das concavidades e quanto & existéncia de pontos de inflexdo do seu gréfico.
Na sua resposta, apresente:
« 0o(s) intervalo(s) onde o grafico de h tem a concavidade voltada para baixo;
+ 0o(s) intervalo(s) onde o grafico de h tem a concavidade voltada para cima;
« a(s) abcissa(s) do(s) ponto(s) de inflexdo do gréafico de h.

6sen(1-x
72( ) se -1<x<1
X _1 E ~elne
11. Considere a fungdo f, de dominio [-1,+oo[, definida por f(X)=1-3 se x=1 N -
|n(2eX—1_1)_3X se x>1 MATEMATICA A
Jara preparar o

Lxame Nacional de 2021

11.1. Mostre que a funcéo f é continua no ponto de abcissa 1. R

11.2. Mostre que a equagdo f(X)=-5 ¢ possivel em ]0,2][.
Sempre que proceder a arredondamentos, use, pelo menos, duas casas decimais.

11.3. Sabe-se que, quando X —>+o0, o gréfico de f tem uma assintota obliqua de equagéo Yy = -2
Determine o valor de b.

FIM

O professor: Roberto Oliveira Teste de matematica A (12.° ano): pag 3/4


https://sites.google.com/view/roliveira/inicio/ano12a
https://sitmat.wixsite.com/roliveira/sebentas

http://sitmat.wixsite.com/roliveira/ano12

COTA(}OES
Item
Cotacéo (em pontos
2 4, 6 74. 7.2. 8.1. 8.2. 9. 10. 11.1. 11.2. 11.3.
16 8 16 16 16 8 8 16 8 16 8 16 16 16 16 200
Formulario

Trigonometria

sen(a+b) =sena cosb+senb cosa

cos(a+h)=cosa cosbh—sena senb

Complexos
(peie)” _ pneine

- |9+2kn
n i0

pe'® =tfp e

Limites notaveis
Iim(l+%)n:e (neN)

lim SENX _
X—0
lim&-1_1
x—0 X

lim INX _¢
X—>400 X

. X
Jim =+ (PR

n (ke{0,..,n-}eneN)

Regras de derivagéo

U+v)=u + V
(uv) =u" v+u Vv'

(g) _uv—uv
v v

W'y =nu"u (neR)

Rata o

(Sen u), _ u, cosu Exercicios
de
\ , MATEMATICA A
(cosu) =—u" senu
para preparar o
, u' Lxame Nacional de 2021
(tg U) = inclui 3 provas modelo
C052 u (inclui 3 provas modelo)

(eU )- — u| eU b

(Inu) = UU

(log, u) = murﬁ (aeR"\{1})
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